
 

 

IHR GAP YEAR MIT BASF 

Wir sind das führende Chemieunternehmen der Welt, weil wir intelligente Lösungen bieten - für unsere 
Kunden und für eine nachhaltige Zukunft. Dazu vernetzen und fördern wir Menschen mit den 
unterschiedlichsten Talenten - weltweit. Das eröffnet Ihnen vielfältige Entwicklungschancen. Bei uns zählt 
Ihre Leistung ebenso wie Ihre Persönlichkeit, unabhängig von Alter, Herkunft, Geschlecht, sexueller 
Identität, Behinderung oder Weltanschauung. So werden aus Chancen Karrieren. Bei BASF. 

Im Rahmen des Gap Year Programms der Universität Mannheim haben wir an unserem Standort 
Ludwigshafen ab Herbst 2026 folgende Position zu besetzen: 

 
 

 

 

Praktikant (m/w/d) im Sustainability Reporting 

 
WAS SIE ERWARTET: 

In der Sustainability-Reporting-Community erwarten Sie spannende Aufgaben, in denen Sie Ihr erlerntes 

Wissen einbringen können und einen umfassenden Einblick in die Erfassung, Aufbereitung und 

Kommunikation von Nachhaltigkeitskennzahlen sowie in die Nachhaltigkeitsprozesse der BASF SE 

erhalten. 

 

- Von Tag eins sind Sie Teil eines interdisziplinären Teams zur Erstellung des integrierten BASF-

Berichts. 

- Wenn es darum geht bei der Durchführung globaler Projekte, dem Bearbeiten von 

Ratinganforderungen sowie bei Recherchearbeiten zu spezifischen Nachhaltigkeitsthemen zu 

unterstützen, sind Sie ebenso ganz vorne mit dabei. 

- Sie unterstützen uns darüber hinaus bei der Durchführung globaler Projekte und führen 

Benchmarks und Recherchearbeiten zu spezifischen Nachhaltigkeitsthemen durch. 

- Als Praktikant:in für Sustainability Reporting & Performance Management werden Sie an der 

Umsetzung der neuen gesetzlichen Vorgaben zur nachhaltigkeitsbezogenen Berichterstattung 

sowie dem Management international anerkannter Ratings mitarbeiten. 

- Als Teil des Teams beteiligen Sie sich proaktiv an der Entwicklung innovativer und strategischer 

Konzepte auf Konzernebene. 

- Dabei treiben Sie mit uns die Integration von Nachhaltigkeit in globale Strategie- und 

Entscheidungsprozesse voran 

 

 

 

 

 
 



 

 

WAS SIE MITBRINGEN: 
 

- wirtschaftswissenschaftlicher Studiengang mit Schwerpunkt Nachhaltigkeit oder ein 

vergleichbarer Studiengang 

- idealerweise haben Sie bereits erste praktische Erfahrungen durch Praktika, studienbezogene 

Tätigkeiten oder einen Auslandsaufenthalt gesammelt. 

- analytisches Denkvermögen und selbstständige, strukturierte sowie gewissenhafte Arbeitsweise 

 

 

- Kreativität und ein starker Wille, im Team neue Themen voranzutreiben 

 

- Bereitschaft zur Aneignung von neuen Kenntnissen, insbesondere in Themen der 

Nachhaltigkeitsberichterstattung 

- sicherer Umgang mit Microsoft-Anwendungen 

- ausgezeichnete Kommunikationsfähigkeiten in Deutsch und Englisch, um Ergebnisse verständlich 

zusammenzufassen und überzeugend darzustellen 

- Angehörige von Staaten außerhalb des europäischen Wirtschaftsraums und der Schweiz schicken 

bitte ihre Aufenthalts-/Arbeitsgenehmigung inkl. zugehöriges Zusatzblatt sowie den ausgefüllten 

Fragebogen mit. 

 

 
 

Wir bieten: 

Sie sind vom ersten Tag an Teil des BASF-Teams. Bei uns steigen Sie in anspruchsvolle Arbeitsgebiete ein 
und übernehmen spannende Aufgaben und nach Möglichkeit Teilprojekte in einem interdisziplinären 
Arbeitsumfeld. Ergänzend bieten die BASF-Standorte unterschiedliche Möglichkeiten wie Führungen oder 
Workshops an, um BASF näher kennen zu lernen. So gewinnen Sie vielfältige Einblicke und Erfahrungen 
bei dem größten Chemieunternehmen weltweit. 

 

Werden Sie Teil des besten Teams mit einem Netzwerk von mehr als 110.000 Mitarbeitern weltweit. 
Entdecken Sie Ihre Karriere bei BASF auf on.basf.com/meinekarriere. 

 

Details zur Bewerbung: 

Für eine Bewerbung folgen Sie bitte den Angaben und Informationen auf der Gap Year Webseite: 

https://www.bwl.uni-mannheim.de/gap-year/ 

 

Fragen zur Bewerbung richten Sie bitte an Ihre zentralen Ansprechpartnerin für das Gap Year:  

Sarah Kempe  

kempe@mannheim-business-school.com 

Tel.: 0176 7260 4848 
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